投稿邮箱:xywbnews@126.com

息县:"吹哨报到"共治共建解民忧

🛂 胡译丹

"当天反映当天解决,这效率真是没话说,真是把咱们老百姓的事放在心上!"近日,在息县息州大道路边,社区居民李阿姨指着清理干净的树坑,脸上是藏不住的满意。这暖心的一幕,正是息县"基层吹哨、部门报到"机制高效运转的生动缩影。

几天前,息丰社区网格员许梅接到李阿姨的反馈:息州大道路南一棵树出现严重倾斜,倾斜的枝干甚至压覆在电缆线上,不仅影响交通,更对过往行人和车辆的安全构成威胁。接到消息后,许梅第一时间赶赴现场核查险情,确认情况紧急后,她立即通过"信服通"APP将隐患信息精准上报至流河街道社会治理室。

"收到隐患上报,立即'吹哨'!" 漳河街道社会治理室的工作人员 一看是紧急险情,当即启动"吹哨报到"机制,精准对接县林业局、县商务和工业信息化局,并联动移动、联通、电信三大通信运营商,明确分工:县林业局负责树木砍伐移除,通信运营商同步开展线路维护,确保处置过程安全有序。各部门快速响应、协同作业,当天便彻底消除了安全隐患。

"以前基层发现问题,得层层上报、多方协调,往往'小问题 据成大麻烦'。"德河街道社会治理室工作人员介绍,"吹哨报到"机制打破了以往"条块分割"的治理壁垒,通过"网格发现一社区收集一街道吹哨一部门报到一协同处置"的闭环流程,让"看得见的能管、管得了的能及时到",问题处置响应速度和解决实效大幅提升。

据了解,今年以来,息县县委社会工作部紧扣群众"急难愁

盼"的"心头事",让治理资源往一线沉、服务力量往民生靠,织出一张"问题在一线揪出、力量在一线聚齐、难题在一线破解"的基层治理新网。数据里藏着民生温度,截至目前,这张"网"已兜住111件民生难题,让基层治理的"精细度"和"暖温度"双双升级。

"接下来,我们打算把这一机制'磨得更利':让'哨声'更准。"息县县委社会工作部相关负责人说,通过网格员日常定访、居民反馈等渠道,精准捕捉群众需求,让"报到"更快,建立部门响应时间表,缩短协同处置时间,让"解愁"更实,推动更多政策、专业人才、服务资源往基层沉。把服务群众的"最后一米"走得更稳、更暖,让老百姓的获得感、幸福感、安全感,实实在在"涨"起来。



10月29日,在光山县北向店乡大李湾村豫龙农业合作社,社员正在驾驶收割机抢收晚稻。眼下正是光山县晚稻收割季节,当地农民抓紧有利天时抢收晚稻,确保颗粒归仓。 谢万柏 摄

特色产业铺就乡村振兴甜"猕"路

♣ 李一凡

秋阳杲杲,金风飒飒。10月 29日,在浉河区十三里桥乡学堂 岗村的精品果园基地,猕猴桃挂 满枝头,一派丰收景象。果农们 穿梭藤架间熟练劳作,游客们提 着果篮体验采摘乐趣,欢声笑语 不绝于耳。

"这儿的猕猴桃个大汁多,香甜可口。去年来过之后就一直念念不忘,这次特意多摘些准备送人。"专程从市区赶来的游客彭启丽提着满满的果篮,对这次"甜蜜之行"十分满意。这片占地40亩、亩产达4000斤的猕猴桃园,不仅是游客的打卡地,更是学堂岗村集体经济的"聚宝盆"和乡村振兴的"样板田"。

学堂岗村紧紧围绕乡村振 兴战略,立足本地实际,将经济 效益好、市场前景佳的猕猴桃产 业确定为主导产业。"我们这里 的气候和土壤条件具有天然优势。因此,村里下定决心,要走一条生态化、特色化、品牌化的新路子。"学堂岗村党支部书记叶调成介绍。该村以合作社为依托,将精品果园基地作为壮大村集体经济的重要抓手,集中种植"中猕二号""金艳""红阳"等优质品种,通过早中晚熟合理搭配,有效延长了鲜果供应期。

"我们的果子,吃得放心!" 基地负责人李家其随手切开一 个猕猴桃,金黄的果肉晶莹剔 透,汁水充盈。"我们全程施用有 机肥,严格遵循'三品一标'要求 进行种植管理。"这份对品质的 坚守,让学堂岗猕猴桃以"果肉 软糯、风味独特、维C含量高"的 特色赢得市场认可,成为开拓市 场的"金字招牌"。

为了让优质果品更好地走向市场,学堂岗村积极构建"线上+线下"的立体销售体系。线

上通过抖音、淘宝等平台直播带货,直观展示果园生态环境;线下与市内各大商超和精品水果店建立稳定供货关系。"以前担心种出来卖不掉,现在我们的果子能销往北京、上海等大城市,再也不愁销路了!"正在打包的村民高兴地说。

产业发展最终要惠及村民,如今,基地效益日益显著。"农忙时节每天有十几名群众务工,每日工资120元。"叶调成算起增收账,"今年单是猕猴桃产业就为村集体增收超过30万元,大家的干劲更足了!"

一颗猕猴桃,通过科学定位、品质坚守和渠道创新,实现了从传统农产品到现代畅销商品的跃升。望着这片生机盎然的果园,叶调成信心满满:"我们将继续探索适合本村发展的新路径,走出一条产业兴、村民富、乡村美的新路子。"

土壤吃上"营养餐"

罗山县潘新镇紫云英播种绘就来年 好"丰"景

本报讯(胡万里)秋高 气爽,阳光遍洒。在罗山县 潘新镇的广袤田野里,农机 轰鸣,人影穿梭,一幅繁忙的 画卷正徐徐展开。连日来, 该镇各村农户紧抓情好天气 的有利时机,纷纷投入到传 统绿肥作物紫云英的播种 工作中,为来年的粮食丰收 和土地滋养打下坚实基础。

在庙冲村的连片田块里,无人机来回穿梭,将一粒粒饱满的紫云英种子均匀地播撒进土壤。潘新镇农业相关技术人员也深入田间地头,现场指导农户

掌握播种密度、施肥要领和后期管护等关键技术,确保播种质量。

"我们积极引导农户利用冬闲田扩种绿肥,现全镇紫云英播种面积超3000亩。"潘新镇相关负责人介绍,发展绿肥生产是推动农业绿色发展、践行"藏粮于地"战略的重要举措。眼下,各村的播种工作都在有序推进,希望的种子已埋入沃土,静待来年大地披绿,花开似锦,为新一轮的粮食生产积攒充沛的"地力"。

警示教育撼心灵

淮滨县人民法院开展职务犯罪庭审 旁听活动

本报讯(宋小星)为落实"纪律规矩教育月"活动要求,增强公职人员的廉洁自律意识,充分发挥以案明纪、以案释法、以案示警作用,10月29日,淮滨县人民法院公开开庭审理一起职务犯罪案件,县人大代表、政协委员以及县相关单位代表到场旁听。

庭审现场庄严肃穆、 秩序井然,在审判长有序 主持下,案件事实被逐 連清,清晰地揭示了逾越 法律红线的必然后果,让 旁听人员身临其境地感受 到纪法的威严与公正。庭 审结束后,旁听人员紧感 震撼,纷纷表示此次警示 教育直击心灵、发人深省, 在今后工作和生活中,将深刻汲取惨痛教训,明纪于心,守纪于行,时刻保持头脑清醒,以清正廉洁的实际行动履职尽责,切实筑牢廉洁防线。

案例是鲜活的警示教材,庭审是生动的教育课堂。下一步,淮滨县人民党。下一步,淮滨县人民法院将持续把职务犯罪等密结合,推动旁听庭审营。在人长效化运行,进一步强强党员干部的纪律意识和法治观念,让警示导广政和法治观念,认营造风下部筑牢拒腐防线,为营造风大的思想防线,为营造风大的思想防线,为营造风大的思想防线,为营造风大的司法动能。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年11月7日9时(延时的除外)在洪力拍卖平台(https://www.honglipai.net/)公开拍卖:

●查扣烟花爆竹约8312件(整体打包拍卖,详见拍品清单)。

凡有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年11月6日17时前,携本人身份证及相关证件(具有非全域禁燃禁放的烟花爆竹经营《批发或零售》许可证或烟花爆竹生产企业),缴纳竞买保证金5万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年11月5日-11月6日 标的展示地点:信阳市明港福祥烟花爆竹有限公司仓库

报名地点:信阳市南京路888号 联系方式:0376-8555555 15978363236 (李女士) 信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150 信阳市诚信拍卖有限责任公司 2025年10月31日